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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.08 Abordarea epistemologică a dezvoltării personale și a educației pentru 

societate: de la strategiile trans disciplinare la finalitățile pragmatice ale societății actuale din 

Republica Moldova, dr. Eugenia BOGATU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și 

a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Se atestă diferență dintre obiectivele indicate în Rapoartele prezentate (final și pentru etapa 

2023). Nu a putut fi identificat în formulă consolidată modul în care a fost realizat scopul 

proiectului. Unele dintre obiective, precum este Obiectivul echipei de a contribui la 

conștientizarea necesității unor materii în școală nu este măsurabil, și nici deductibil din 

rezultatele obținute. Ceea ce nu permite a constata cu exactitate realizarea integrală a scopului 

propus. Nu au fost intervievați copiii din zona rurală, obiectiv pus la început de proiect. Astfel nu 

s-a putu realiza analiza comparativă. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor realizare au fost diseminate prin participari la evenimente științifice de 

un număr extrem de limitat al echipei (1, 2 persoane). Publicatiile științifice  indica per echipă un 

număr mic de publicații pentru o perioadă de 4 ani de proiect. Sunt membri ai echipei de ceretare 

care nu se înregistrează cu nici un produs științific. Monografii 3, capitole în monografii 

naționale 3, capitole în monografii internaționale 4, articole ISI, Scopus 2, Articole în reviste din 

străinătate 13, articole în reviste din Registrul Național 1, articole în culegeri de lucrări de peste 

hotare 3, articole în culegeri de lucrări din R Moldova 3, articole în lucrări conferințe cu 

participare internațională 9, teze conferințe internaționale 6, Teze conferințe internaționale (în 

Republica Moldova) 4, teze conferințe cu participare internațională 14, teze conferințe naționale 

2, lucrări didactice 3. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 
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În contextul actual al proceselor majore prin care trece RM, un proiect cu această tematică 

realizat cu succes ar fi putut contribui semnificativ la îmbunătățirea programului de instruire pe 

domeniile în care a fost anunțat proiectul. În același context ar putea fi de o valoare socială 

majoră, dar spre regret formula în care sunt prezentate rezultatele obținute (ele se prezintă a fi 

modeste), în special la compartimentul perspective de implementare nu dovedesc ancorarea în 

realitate. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Se remarcă modificări ale echipei pe parcursul realizării proiectului, în direcția micșorării mediei 

de vârstă, apreciabil este ca în componență se regăsesc tineri. 

 

Punctaj mediu acordat: 18,6 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă parțial obiectivele propuse pentru 

etapa anului 2023. Unii dintre membrii echipei nu au publicații științifice.  

Se propune calificativul general: Satisfăcător 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


